

# СЪЕЗДЫ И КОНФЕРЕНЦИИ

## НАУЧНО-ПРАКТИЧЕСКАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ СУДЕБНО-МЕДИЦИНСКИХ ЭКСПЕРТОВ И КРИМИНАЛИСТОВ РЕСПУБЛИКИ ТАТАРСТАН

(21—22 апреля 1994 г. г. Казань)

В Казани состоялась XXVII научно-практическая конференция судебно-медицинских экспертов и криминалистов Татарстана, посвященная 125-летию основания самостоятельной кафедры судебной медицины Казанского медицинского университета. Открывая конференцию, заместитель министра здравоохранения Татарстана Р. Г. Ямалеев и ректор медицинского института, член-корр. РАМН, проф. Н. Х. Амирров отметили все возрастающее значение экспертных исследований в улучшении качества лечебно-профилактической помощи населению и в раскрытии преступлений, подчеркнули важную роль кафедры судебной медицины в учебном процессе и в последипломной подготовке специалистов, отразили объективные трудности профессиональной деятельности экспертов и возможные пути дальнейшего сотрудничества. В докладе начальника Республиканского бюро судебно-медицинской экспертизы МЗ РТ Ю. П. Калинина были освещены основные этапы и перспективы развития судебно-медицинской службы Татарстана, а выступление заведующего кафедрой проф. Г. М. Харина было посвящено истории Казанской школы судебных медиков, ее научным направлениям и путям совершенствования преподавательской работы. Актуальные вопросы лицензирования и аккредитации судебно-медицинских учреждений были затронуты в обстоятельном докладе Главного судебно-медицинского эксперта России доц. В. О. Плаксина.

Оперативную обстановку в республике, организационные формы взаимодействия следственного аппарата и Республиканского бюро СМЭ, обеспечение законности при назначении и проведении судебно-медицинских экспертиз, важное значение результатов экспертных исследований в судебном процессе охарактеризовали представители правоохранительных органов Татарстана — заместитель министра внутренних дел Ю. И. Митюшкин, начальник отдела по надзору за следствием и дознанием республиканской прокуратуры В. Г. Камалетдинов, заместитель министра юстиции Р. А. Саяхов и заместитель председателя Верховного суда Р. К. Шарифуллин.

Большое внимание на конференции было удалено состоянию районных и зональных отделений судебно-медицинской службы, дефектам первичных судебно-медицинских экспертиз и анализу «врачебных» дел, перспективе исследований в области судебно-медицинской травматологии, забору органов и тканей для трансплантации. Этим проблемам, а также подготовке специалистов по судебной медицине были посвящены два заседания — «круглых столов», на которых вместе с сотрудниками бюро, преподавателями кафедры, представителями администрации КГМИ, Минздрава и правоохранительных органов республики выступили председатель и члены коор-

динационного совета бюро Главной судебно-медицинской экспертизы и подкомиссии МЗ России по лицензированию и аккредитации судебно-медицинских учреждений — доц. В. О. Плаксин (Москва), заведующие кафедрами судебной медицины проф. В. И. Бахметьев (Воронеж) и доц. В. С. Мельников (Киров), начальники областных бюро судебно-медицинской экспертизы Г. И. Заславский (С.-Петербург), А. П. Ардашкин (Самара), Н. В. Чернов (Уфа) и др. Докладчики подчеркнули важность тесных контактов бюро СМЭ с кафедрой судебной медицины для укрепления службы в целом, интенсификации научно-исследовательской деятельности, сохранение исторических традиций Казанской школы судебных медиков, подготовки кадров и социальной защиты экспертов, прохождения лицензирования и аккредитации сотрудников судебно-медицинских учреждений. На конференции были приняты следующие решения:

1) признать состояние судебно-медицинской службы Республики Татарстан отвечающим современным научно-методическим требованиям;

2) просить Главного судебно-медицинского эксперта МЗ РФ о подготовке очередной коллегии Минздрава России, посвященной развитию судебно-медицинской службы и организации на своей базе обучения начальников бюро управленческой деятельности;

3) признать целесообразным проведение пекрестной проверки «заключений эксперта» между регионами России в ходе лицензирования и аккредитации;

4) поставить перед министром здравоохранения и медицинской промышленности России Э. А. Нечеевым и ректорами медицинских институтов вопрос о необходимости приведения зарплаты профессорско-преподавательскому составу кафедр судебной медицины в соответствие с Постановлением Совета Министров Правительства Российской Федерации от 08.10.1993 г., введя клиническую надбавку к должностному окладу (ставке);

5) информировать ректорат и учебную часть медицинских институтов о необходимости и оправданности введения для студентов курсового экзамена по судебной медицине.

Высокий уровень организации конференции, актуальность затронутых научно-практических проблем, широкий интерес к обсуждаемым вопросам и плодотворные дискуссии свидетельствуют о неуклонном развитии отечественной судебной медицины, необходимости и возможности дальнейшей разработки различных аспектов деятельности судебно-медицинской службы.

Проф. Г. М. Харин,  
заслуж. врач РТ Ю. П. Калинин (Казань)